
第二十四届“希望杯”全国数学邀请赛

高一　第2试试题

一、选择题(每小题4分,共40分.)

图1

1.下列四个选项中,能表示图1中的阴影部分的是( )
(A)(A ∪C)∩ (B ∪C). (B)(A ∪B)∩ (A ∪C).
(C)(A ∪B)∩ (B ∪C). (D)(A ∪B)∩C.
2.一款触摸屏手机,在设计键盘锁时采用了新的方案:将0~9这10个数字按由

小到大的顺序等距排成一个圆,并顺时针不停地旋转.小明发现爸爸只按动了3次便
打开了键盘锁.那么,小明为了保证打开手机的键盘锁,至少要尝试( )次.

(A)3. (B)40. (C)240. (D)1000.
3.在 △ABC 中,若tanA=2,tanB=3,则内角C 的值为( )

(A)π
6. (B)π

4. (C)π
3. (D)3π

4.

4.函数y=(1
2) -x2+x+2

的单调递增区间是( )

(A)[-1,1
2]. (B)(- ∞,-

1
2].(C)[1

2
,+ ∞). (D)[1

2
,2].

5.从集合M={x 720
x ∈N∗ ,x ∈N∗ }中取出3个元素,从小到大排成一列,使其成等比数列,

则所有不同的公比之和是( )
(A)15. (B)21. (C)23. (D)27.
6.若cosα ≠0,sinα+3cosα+1=0,则tanα=( )

(A)3
4. (B)4

3. (C)-
3
4. (D)-

4
3.

图2

7.如图2,在棱长为2的正方体ABCD A1B1C1D1 中,点E 是棱AB 的中
点,点F 在棱CD 上,且DF∶FC=2∶1,则A1E 与C1F 的距离等于( )

(A)4 3
3 . (B) 3. (C)2. (D) 5.

8.Givenprovisionfn(x)=f…f(f■ ■■—— ——
n个f

(x)),nisapositiveinteger.

Iff(x)={2(1-x),
x-1,

0≤x ≤1,
1<x ≤2,thenthevalueoff2013(4

5)is( )

(A)2
5. (B)6

5. (C)1
5. (D)8

5.

9.已知f(x)=x3 +3x+q,并且a+b>0,b+c>0,c+a >0.若设p=f(a)+f(b)+
f(c),则( )

(A)p >q. (B)p <q. (C)p >3q. (D)p <3q.
10.已知等比数列{an}满足a1 +a2+a3=1,并且公比q<0,若令t=a1a2a3,则t的取值范

围是( )
(A)(- ∞,-1]. (B)(0,1]. (C)[-1,+ ∞). (D)[-1,0).



二、填空题(每小题4分,共40分.)
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当|PT|取得最小值时，点 P的坐标是
7 7,
8 8

 
 
 

，
7 2| |
8

PT 
 .

（1）k的取值范围是（4，+∞）.

（2） 5 23,
2

S
 

  
 

.

（1）y=f(x)是奇函数.

（2）略.

（3）a的取值范围是（-∞，2].




